

С началом нового учебного года!

Рязанский

Газета Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина
Издаётся с июня 2007 года

Университет

№ 7 (70)
30 августа
2013 года

1 372 вчерашних абитуриента стали студентами РГУ имени С.А. Есенина

Приёмная кампания 2013 года в нашем университете прошла успешно. Государственное задание по приёму студентов полностью выполнено. Набор осуществлён по всем 34 конкурсным группам. С конкурсом на каждое из направлений подготовки. Общее количество студентов, зачисленных на 1 курс, на очную форму обучения – 1 372 человека. Это существенно больше, чем в прошлом году.

Как рассказала корреспонденту газеты «Рязанский университет» ответственный секретарь приёмной комиссии Наталья Владимировна Жмурова, по сравнению с прошлым годом существенно увеличилось общее количество бюджетных мест. На бюджетные места принято 732 студента очной формы обучения (570 бакалавров, 162 магистра). Кроме того – 183 бакалавра на очно-заочную и заочную формы обучения. Всего 915 мест по вузу. Для сравнения, в 2012 году – 699 мест по вузу.

Успешно проведён и внебюджетный набор. Оплатили обучение 640 абитуриентов очной формы обучения.

Доля университета на рынке образовательных услуг составляет около 25 процентов. Такая доля установилась в 2011 году, и вуз её сохраняет.

Целью приёмной кампании этого года был не только набор большого количества абитуриентов, но

и повышение качества приёма. Повысилась граница положительной оценки на все направления подготовки. В этом году средний балл по бюджету составил 69 баллов, на платное обучение – 60, в среднем по университету – 64 балла.

Радует повышение интереса к педагогическому образованию. Изменилась тенденция предыдущих нескольких лет, когда большинство оплативших обучение были абитуриентами факультета экономики, факультета социологии и управления, факультета юриспруденции и политологии. В этом году количество абитуриентов, оплативших обучение на педагогическое образование, – 135. Это столько же, сколько на факультет экономики.

По количеству студентов 1 курса на первом месте – факультет социологии и управления, на втором – институт психологии, педагогики и социальной работы, на третьем – факультет экономики.

В этом году почти на все профили педагогического образования осуществлялся набор на пятилетний бакалавриат. Это такие про-



фили педобразования как физика и английский язык, иностранные языки (два языка), история и английский язык, русский язык и литература.

Успешно осуществлён приём на 16 магистерских программ. Магистратура успешно действует почти на всех факультетах нашего университета. Нашим бакалаврам не нужно ехать для продолжения об-

разования в другие вузы. В Рязанском государственном университете имени С.А. Есенина можно получить высшее образование второго уровня направлению подготовки, на бюджетной основе.

В этом году впервые осуществлён набор в очную магистратуру по информатике, по социологии. Традиционной стала магистратура по юриспруденции, по экономике, культурологии, технической физике.

В прошлом году значительно увеличилось количество абитуриентов из других регионов. В этом году тенденция сохранилась. Причём, приезжают не только из соседних регионов, но и издалека. Это свидетельствует о стабильном авторитете нашего вуза, о высоком уровне подготовки его выпускников.

Поздравляем всех первокурсников с началом первого студенческого учебного года! Уверены, что полученное в стенах Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина образование позволит им занять достойное место в жизни.

На снимках: приёмная кампания 2013 года в РГУ имени С.А. Есенина

Уважаемые первокурсники, преподаватели, студенты, аспиранты, сотрудники университета!



Первое сентября – день, важный для каждого из нас. Для каждого, кто учит и учится, это очередная ступенька к новым знаниям, к новым вершинам в учёбе и в науке. Этот день объединяет всех нас, никого не оставляя в стороне от традиции торжественно встречать начало нового учебного года.

Рязанский государственный университет имени С.А. Есенина – вуз с вековой историей, крупнейший образовательный, научный, культурный центр нашего региона. На протяжении всего своего существования наш университет динамично развивается: открываются новые специальности и направления подготовки, успешно сочетающие традиции классического фундаментального образования и соответствие новым требованиям, предъявляемым стремительно развивающимся обществом.

Наше университетское образование является гарантом профессиональных возможностей выпускников, знания и компетенции, приобретённые нашими студентами, востребованы на рынке труда. Мы расширяем связи с бизнес-сообществом. Анализируя тенденции развития общественно-политической жизни и экономики региона и страны, мы предлагаем своё видение перспективы развития высшего профессионального образования.

Для преподавателей и сотрудников начинается очередной период серьёзной и очень ответственной работы, закладывающей прочную основу будущих успехов и научных достижений. Опытные талантливые педагоги – это тот фундамент, на котором стоит и развивается РГУ имени С.А. Есенина.

В предстоящем учебном году позвольте пожелать вам новых научных свершений, творческих побед, здоровья, благополучия, счастья!

И.о. ректора
РГУ имени С.А. Есенина
Сергей Викторович Пупков

Об образовании и молодёжной политике

19 августа и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина Сергей Викторович Пупков и советник ректора по стратегическому развитию Анатолий Петрович Лиферов приняли участие в работе круглого стола в Рязанской областной универсальной научной библиотеке имени Горького. На заседании обсуждались законопроекты «Об образовании в Рязанской области» и «О регулировании отдельных отношений в сфере государственной молодёжной политики в Рязанской области».

Анализировали нововведения, которые внесёт законопроект об образовании, под руководством министра образования Рязанской области Елены Буяшиной, министра регионального Правительства – постоянного представителя Губернатора Рязанской области в областной Думе Марии Антонюк, заместителя министра молодёжной политики, физической культуры и спорта Дениса Бокова также депутаты областной Думы, члены региональной Общественной палаты.

Собравшиеся обменялись мнениями по основным положениям законопроектов, в частности обсуждались вопросы повышения эффективности взаимоотношений педагогов и родителей, обеспечения оргтехники детей с ограниченными возможностями здоровья, обучающихся дистанционно, а также введение школьной формы.

Летом состоялась рабочая встреча и.о. ректора РГУ имени С.А. Есенина, профессора С.В. Пупкова с управляющим Рязанской Епархией РПЦ Митрополитом Рязанским и Михайловским Павлом. Обсуждались актуальные вопросы углубления и дальнейшего развития многолетнего плодотворного сотрудничества между крупнейшим рязанским вузом и Рязанской Митрополией.

В обстановке взаимного доверия

На мероприятии от университета также присутствовали советник ректора по стратегическому развитию, академик РАО, профессор А.П. Лиферов, проректор по мониторингу деятельности, лицензированию и аккредитации, профессор В.В. Страхов и заведующий кафедрой теологии игумен Лука (Степанов).

Были подведены итоги деятельности созданной в феврале текущего года совместной комиссии из представителей образовательных учреждений Митрополии и РГУ имени С.А. Есенина. Предложенные комиссией меры, направленные на укрепление взаимодействия вуза

и Митрополии в образовательной сфере, встретили полное понимание и поддержку со стороны всех лиц, присутствовавших на встрече.

Важным результатом стало совместное решение сторон о разработке и подписании в ближайшее время нового договора, расширяющего масштабы и направления сотрудничества между РГУ имени С.А. Есенина и Рязанской Митрополией РПЦ.

Встреча, прошедшая в тёплой обстановке взаимного доверия, ещё раз продемонстрировала единство взглядов сторон по многим актуальным проблемам гуманитарной сферы.

Весь мир на ладошке!

XXVII Всемирная летняя Универсиада запомнилась рязанцам не только блестящим выступлением российских спортсменов, завоевавших в Казани 292 медали, но и как яркое событие в среде волонтеров.

Прежде всего, чтобы попасть в число волонтеров, необходимо было заполнить заявку на сайте Универсиады. После её оформления участники проходили собеседование. Рекрутинг добровольцев в нашем регионе проходил на базе МБОУ ДОД ДООЦ «Сказка».



Перед руководителями делегации стояла сложная задача: в течение короткого разговора понять, готовы ли их собеседники работать на международном уровне. В итоге из 200 желающих выбрали 50 счастливых, которые в перспективе и должны



были отправиться в Казань. В их числе оказались и студенты нашего университета. Впереди этих ребят ждали тренировки, занятия и курсы, на которых они изучали английский язык, командное взаимодействие и прочие интересные вещи, необходимые для такой ответственной и необычной поездки.

Но вот все «испытания» пройдены, и поезд мчит волонтеров в столицу «Универсиады-2013». Ещё несколько месяцев назад они даже не представляли о существовании друг друга, а теперь, вооружившись своими знаниями и мечтами, едут навстречу одному из самых ярких событий этого лета, как единая, сплочённая команда.

Основным местом работы рязанцев стала площадка хоккея на траве, где ребята помогали в организации соревнований. Причём они болели не только за своих земляков. Искренняя радость за успехи соперников подкупала абсолютно всех зрителей, а дружеская атмосфера окутывала каждого человека, причастного к этому грандиозному действу. Волонтеры успели пообщаться не только со своими коллегами из других городов, но и с иностранными добровольцами и спортсменами.

Студентка 3 курса факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина Виктория Самхарадзе рассказывает, что, действительно, всё, что там происходило,

Благодарность Президента Республики Татарстан

В адрес Губернатора Рязанской области поступило письмо от Президента Республики Татарстан, в котором Рустам Минниханов выражает благодарность за поддержку проекта «Универсиада-2013».

«Благодарю Вас за поддержку проекта «Универсиада-2013», – пишет Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов. – Волонтеры Вашего региона были отмечены как одни из самых мотивированных, организованных и трудолюбивых добровольцев, они создали неповторимую атмосферу гостеприимства российской земли, которая останется в памяти участников и гостей Игр на всю жизнь».

Напомним, что в команду Рязанской области вошли 30 добровольцев с разных факультетов Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина.

невозможно описать словами. Сухие цифры о количестве спортсменов и вместимости стадионов не передадут того настроения, которое наполняло Казань-арену. Универсиада, по её словам, это «безграничный мир, который может оказаться и у тебя на ладошке».

Также ребята отмечали высокий уровень подготовки мероприятия. Организаторы создали все условия, чтобы гости могли продуктивно работать и запомнить их город навсегда. Свободное время можно было провести в парке Универсиады, где транслировались соревнования, погулять по городу и поучаствовать в вечеринках и сабантуях.

А в первом параде волонтеров, который состоялся при закрытии Универсиады, среди лучших оказались и наши студенты. Вот их имена: Сергей Рассказов, Борис Фрол, Мария Хотенцева и Шекер Сапарова.

Хочется отметить, что это очень почетно, так как всего 10 процентов от общего числа волонтеров (а их было в общей сложности около 20 тысяч!) могли попасть на парад и наблюдать церемонию закрытия в первых рядах!

Татьяна ИГНАТОВА, студентка 4 курса отделения журналистики филфака РГУ

Фотографии предоставили рязанские волонтеры

С победным финишем!

Коллектив студентов, аспирантов, преподавателей и сотрудников Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина поздравляет выпускника факультета истории и международных отношений нашего университета 2012 года Артёма Кононюка с «золотым» выступлением на XXVII Всемирной летней Универсиаде в Казани!

Университет гордится своим выпускником, титулованным спортсменом – членом сборной команды России, мастером спорта России международного класса по гребле на байдарках и каноэ, чемпионом Европы, призёром Чемпионата мира.

На Универсиаде в Казани в составе мужской сборной России Артём Кононюк выиграл золотую медаль в заезде байдарок-четвёрок на дистанции 200 метров.

Его успех по праву разделяет тренер, выпускник физико-математического факультета нашего университета, Заслуженный тренер России Владимир Владимирович Тебенихин.



«Если не встретить рассвет, можно опоздать на целую жизнь»

Верно поётся в песне, что лето – это маленькая жизнь. Можно с уверенностью сказать, что одним из самых ярких событий для студентов естественно-географического факультета РГУ имени С.А. Есенина стал международный фестиваль воздухоплавания «Небо России 2013», который проходил с 5 по 11 августа в Рязани.

В нём приняли участие 18 команд из разных городов страны. Это Пермь, Москва, Великие Луки, Кунгур...

Соревнования организованы Федерацией воздухоплавания России, Правительством Рязанской области при участии научных сотрудников и выпускников РГУ имени С.А. Есенина. Дружная группа ребят с естественно-географического факультета помогала в полётах, в измерительной команде, а также предоставляла точные метеорологические данные для пилотов.

Каждому студенту, который сопровождал пилота, был присвоен почётный статус – обсервер (the observer – наблюдатель). Все подошли к делу ответственно, ведь от точности измерений и вычислений зависели результаты соревнований. Настоящие географы, вооружившись компасами, картами и палетками, преодолели не только многочисленные трудности, но и силу земного притяжения!

Утро начиналось в 4:30 с брифинга, на котором выдавались задания на день и прогноз погоды. Полёты проходили утром на рассвете и вечером на закате, каждый длился от 40 ми-

нут до полутора часов. Пять дней мы приветствовали Солнце по утрам и провожали его по вечерам.

«Если не встретить рассвет, можно опоздать на целую жизнь» – эта цитата как нельзя точно выражает душевный настрой всех участников. Каждый день нам предоставлялась возможность быть рядом с пилотами-профессионалами.

...Смахнуть утренние росинки с зелёной травы, увидеть родной город с высоты птичьего полёта, насладиться красотами Рязанской области с высоты нескольких тысяч метров – это настоящее счастье! Для участников фестиваля сказка стала явью. Когда вся Рязань как на ладони, невольно осознаешь: все расстояния и высоты относительны. Не каждый день можно пролететь на воздушном шаре над Кремлём и увидеть блики Солнца на крыше родного университета.

После подведения итогов состоялась церемония награждения. Организаторы фестиваля выразили искреннюю благодарность всей дружной команде нашего университета, отметив неоценимую помощь в научной и организационной работе. Далее нас ждал сюрприз – ночное свечение аэростатов на Ореховом озере.

Приятно осознавать, что нам выпала честь участвовать в соревнованиях международного уровня. Бесспорно, надолго запомнятся минуты, когда захватывало дыхание!

Вера МИНАЕВА, студентка 5 курса естественно-географического факультета РГУ

Культурный диалог

Студенты Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина Андрей Баринов и Татьяна Рынгач приняли участие в работе международного молодёжного культурно-просветительского лагеря «Содружество. Память поколений», который проводился с 1 по 15 июля в Орловской области. Организаторами лагеря стали Межрегиональный общественный фонд «Центр национальной славы России», ОАО «Российские железные дороги», Правительство Орловской области.

К участию в работе лагеря были приглашены 50 ребят из 14 регионов России, а также молодые люди из Республики Беларусь, Болгарии, Украины, Великобритании, Венгрии, Вьетнама, Индии, Италии, Молдовы, Сербии, Латвии, Франции и Эстонии.

В обращении к участникам международного лагеря «Содружество. Память поколений» президент ОАО «Российские железные дороги», председатель попечительского совета Межрегионального общественного фонда «Центр национальной славы России» В.И. Якунин отметил, что непосредственное приобщение к историко-культурной традиции, происходящее в лагере, способствует формированию уважительного отношения к культурному наследию своей страны и культурам других народов.

Впечатлениями от участия в международном молодёжном культурно-просветительском лагере «Содружество. Память поколений» поделилась студентка 4 курса факультета русской филологии и национальной культуры РГУ имени С.А. Есенина, председатель Студенческого научного общества срезневедов Татьяна Рынгач:

– В лагере прошла презентация регионов. Вместе с Андреем Бариновым, студентом факультета истории и международных отношений нашего вуза, мы рассказали участникам и организаторам молодёжного лагеря о достопри-

мечательностях Рязани, истории Рязанского края, направлениях научно-исследовательской деятельности Рязанского государственного университета имени С.А. Есенина. Особый интерес слушателей вызвал рассказ о личности И.И. Срезневского, содержания международных проектов, которые реализуются под эгидой университетского музея академика И.И. Срезневского.

Надолго останутся в нашей памяти творческие вечера и познавательные лекции, которые читали для нас учёные крупнейших вузов страны, психологические тренинги и игры, дискуссии после просмотра кинофильмов, песни на французском языке в исполнении Антауна Плюша из Парижа, танцы девушек из Ставрополя, народные песни ребят из Республики Беларусь...

На протяжении 14 дней в составе трёх микрогрупп мы занимались разработкой социальных проектов, тематика которых была предложена правительством Орловской области: «Поддержка предпринимательства в молодёжной среде», «Контроль за качеством укладки дорог», «Привлечение молодых людей в сельскую местность», «Школа будущего».

Мы благодарны Орловской губернии за уроки мужества и героизма, которые получили во время посещения исторической реконструкции «Начало операции «Кутузов» в Вязи», прогулку по заповеднику «Орловское полесье», экскурсию в тургеневское имение Спасское-Лутовиново, где бережно относятся к русскому слову... Самые яркие впечатления у нас остались от межнационального общения и совместного творчества, дружбы с людьми, которые уважают культуру, верят в свои силы и великое будущее России!

Павел КВАРТНИКОВ, специалист по сопровождению проектов Центра региональных проектов и анализа баз данных РГУ имени С.А. Есенина, член Союза журналистов России

«Снова на Селигере? – спрашивали меня знакомые. – Не надоело?». Нет, не надоело. Кажется, это входит у меня в привычку – второй раз собираю чемодан, туристический коврик, спальник, подушку и дождевик для того, чтобы отправиться на Всероссийский молодёжный форум «Селигер-2013».

В этом году Селигер был разделён на три форума – Форум молодёжных проектов, Деловой форум и Гражданский форум. Я прошла регистрацию на первый, который прошёл с 14 по 21 июля. Участники Форума молодёжных проектов – это молодые люди 20-22 лет. В рамках форума прошли восемь рабочих смен: «Зворыкинский проект», «Молодёжное предпринимательство», «Беги за мной», «Все дома», «Технология добра», «Команда 2018», «Арт Квадрат» и «Информационный поток». Смену долго не выбирала и так как учусь на отделении журналистики, за новыми знаниями поехала на «Информационный поток».

Цель проекта – поддержка талантливых молодых журналистов, блогеров и создателей медиа-контента. Смена прошла по пяти направлениям – телевидение, печатные СМИ, PR и продвижение в социальных сетях, блогосфера и интернет-видео. Я принимала участие в программе «Печатные СМИ».

Живут на Селигере в палаточных лагерях, и называются они двадцатками. Всего таких лагерей огромное

Селигер объединяет



множество (около 4 500 человек приехало на форум в этом году). Вот мы, например, жили в двадцатке под номером 532.

Вопреки расхожему мнению, на Селигере не готовят самостоятельно. Эту традицию оставили в 2011 году. Для этого существует полевая кухня. Питание, в целом, неплохое. Правда, постоянно хочется шоколада, конфет и пирожных.

Но костёр всё же есть – по правилам Селигера, курить можно только в этом месте. Да и как без огня – воду для чая тоже нужно согреть, а некоторые (самые изобретательные) грели котелок, чтобы помыться в чудо-душе. Чудо-душ – это душ-топтун. Переступаешь ногами на коврик и качаешь воду из специальной ёмкости. Это вещь дико неудобная, поэтому лично я приносила два ведра с озера. И помыться, и постираться хватало.

– А как отдохнула-то? – спросите вы. Для тех, кто не знает, Селигер –



это Всероссийский образовательный форум. Каждый день – пять лекций, одна из которых – вир-лекция со специальным гостем форума. За время моего пребывания нас посетили главный редактор и генеральный директор «Комсомольской правды» Владимир Сунгоркин, первый заместитель главного редактора телеканала «Russia Today» Алексей Николов, журналист-фрилансер Григорий Набережнов, обозреватель «Комсомольской правды», военный журналист Дмитрий Штеин, координатор Федеральной Лиги Дебатов Роберт Устьян, ведущая телепрограммы «Давай поженимся» Роза Сябитова, декан Высшей школы (факультета) телевидения МГУ имени М.В. Ломоносова Виталий Третьяков, радио- и телеведущий Виктор Набутов, чешский журналист Иржи Юст, главный редактор портала YOJO.ru Людмила



Жуковская, тележурналист Максим Шевченко, радио- и телеведущий Александр Гордон. По-настоящему звёздный состав. На лекции некоторых вир-ов (помимо «Инфопотока») приходили участники с других направлений.

Сюрпризом для форумчан стало прибытие на Селигер министра образования и науки РФ Дмитрия Ливанова.

В рамках направления «Печатные СМИ» смены «Инфопоток» выпускались две газеты – «Без носков» и «Квач». В течение недели каждый издательский дом трудился над версткой, дизайном, контентом, пиаром и продажей своей газеты. В конце смены мы заработали определённую сумму, которую разделили между собой. Честно, для меня это был интересный проект, но всё-таки организаторы упустили некоторые моменты. Обоим издательствам не хватило ре-

бят, которые уже имели опыт работы в СМИ.

Развлечения на Селигере тоже есть, ведь они – часть молодёжного форума. Традиционный день туризма – горный, водный, пеший, вело-туризм; день Ивана Купалы – игры, танцы, прыжки через костёр; день свадеб, ознаменовавшийся в этом году восемью торжественными церемониями. Это только малая часть того, что происходит на Селигере.

Уже не первый год на форуме проходит благотворительный концерт организатором которого является смена «Технология добра». Участники концерта – талантливые селигеровцы. Все собранные деньги отпраздновали на нужды Осташковского детского дома. А это около 9 тысяч рублей.

На вечернем мероприятии выступили российская рок-группа «7Б», певица Нюша, которая и пела-то неплохо, и даже бывший игрок сборной России по футболу, а ныне диджей Руслан Нигматуллин.

Сильного желания ехать на форум в следующем году у меня нет. Думаю, это только сейчас, по приезду домой. Просто очень тяжело каждый раз расставаться с людьми, к которым привязалась. Пусть даже если они живут в Воронеже, Перми, Туле и других городах нашей страны. Селигер объединяет.

Екатерина КОМАРОВА,
студентка 3 курса
отделения журналистики
филфака РГУ
Фото автора

От Болгарии до Мальты

В конце лета кто-то вспоминает прекрасно проведённое время, кто-то подводит итоги. Я же хочу рассказать о перспективах на следующее чудесное время года, то есть лето, и поселить в сердце надежду на то, что твоё лучшее время ещё впереди.

Начну по порядку. Ты, наверняка, знаешь, что в нашем университете есть педагогический отряд «Синяя птица», как настоящая «Фабрика звёзд» готовящий профессионально подкованных вожатых, которые впоследствии едут работать в летние детские лагеря. И вожатый – это не профессия, это состояние души...

На вкус и цвет товарища нет. Поэтому каждая душа ищет себе место, где ей будет комфортно. Педагогический отряд «Синяя птица» позволяет нам – студентам проявить себя в работе в детских оздоровительных лагерях Рязанской области, Подмосковья, на Черноморском побережье России и даже за границей.

В этом году мои дорогие коллеги по педагогической работе побывали в Крыму, в Болгарии, Венгрии и даже на островах Мальте и Кипр. Они набрались впечатлений, знакомились с новыми людьми, общались и, конечно, работали и пополнили свой



педагогический багаж бесценным опытом. Оля Анисифорова, студентка 5 курса естественно-географического факультета, уже второй год работала в СОК «Камчия» в Болгарии. Она с восторгом говорит о своей работе в этом лагере: «Очень рада, что снова поехала именно туда. Прекрасные дети, отличное отношение админи-



страции к вожатым, мне здесь очень нравится!».

А вот другая прекрасная представительница педагогического отряда – Екатерина Фурдеева, студентка 5 курса института иностранных языков, была на острове Мальта и работала в детском языковом лагере «Остров Мечты. Junior» и молодёжном язы-

ковом лагере «Dream English»: «Лучшей работы у меня ещё не было! Там очень здорово, потому что коллектив подобрался классный, коллеги – отличные, а дети – выше всяких похвал! Замечательные, весёлые, заводные! Первый раз работала аниматором, но, думаю, что и в следующем году поеду работать с детьми в этом качестве, потому что очень понравилось!».

Уже загорелся? Хочешь в лагерь? Правильно! У тебя есть уникальная возможность реализовать себя в работе с детьми и получить незабываемые впечатления. Спешите записаться в педагогический отряд «Синяя птица» РГУ имени С.А. Есенина! Уверена, ты не пожалеешь!

Инна ПАЛЬВАЛЬ,
студентка 5 курса
института иностранных языков
РГУ имени С.А. Есенина

Проба пера и микрофона

Лето для студентов отделения журналистики нашего университета – не только время отдыха. Именно в эти жаркие дни у них есть прекрасная возможность на практике применить полученные за год обучения знания.

Летняя практика первокурсников всегда носит ознакомительный характер. В этом году был изменён порядок её прохождения. Вместо поочередного посещения редакций всех видов СМИ (печать, радио, телевидение) студенты (в зависимости от личной склонности) знакомились с работой определённого средства массовой информации. Это позволило более детально изучить работу журналиста в выбранной студентом области.

Журналисты телекомпании «Край Рязанский», радиостанции «Европа Плюс Рязань», газеты «Рязанские ведомости» помогали начинающим «коллегам по перу и микрофону» овладевать тонкостями профессионального мастерства, знакомили с работой каждого специалиста и всего коллектива в целом.

Студенты старших курсов вливаются в реальную работу средства массовой информации, которое выберут или к которому их прикрепят. Проходить летнюю практику можно не только в городских СМИ, но и в районных, что удобно ребятам, живущим в области. Главное – иметь к концу практики определённое количество опубликованных материалов.

Выбор между печатными и электронными СМИ был предоставлен студентам 2 курса.

– Я выбрала газету «Мещёрская сторона», как самое близкое мне по духу издание – там замечательный редактор и потрясающий коллектив, – рассказывает Юлия Байдова. – Темы для материалов можно было предлагать самой. За время практики я написала несколько новостных заметок и один репортаж. В жанре репортажа мне понравилось работать больше всего – то, о чём я писала, вызывало у меня бурю эмоций. В «Мещёрской стороне» я многому научилась. Кроме того, мы получили зарплату, что позволило почув-

ствовать себя полноценными работниками редакции.

Студенты 3 курса в этом году последний раз проходили практику, и вид СМИ они выбирали сами, ориентируясь на то направление в журналистике, в котором вскоре будут работать. Или уже работают, как Анастасия Кусакина: Я решила пройти практику по месту работы – в медиацентре РГУ. Летом мы снимали мероприятия, проходившие в вузе, в основном – приёмную кампанию, а также проморолики для разных специальностей, монтировали их и выкладывали на YouTube и ВКонтакте.

Если анализировать отзывы студентов, то летняя практика – это, в первую очередь, новые знакомства, позволяющие почувствовать причастность к журналистскому цеху. Рабочая атмосфера, в которую попадают студенты, помогает сформировать реальное представление о профессиональной деятельности.

Анна ШМАКОВА,
студентка 2 курса
отделения журналистики филфака РГУ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования
РИАЗАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ С.А. ЕСЕНИНА

ЛИНГВИСТИЧЕСКИЙ
ЦЕНТР

Лингвистический центр РГУ имени С.А. Есенина – это качественное обучение английскому, французскому, немецкому, китайскому, японскому, арабскому, испанскому и шведскому языкам!

* Занятия ведут опытные преподаватели
Института иностранных языков
РГУ имени С.А. Есенина.

* Различные категории слушателей
(от 6 лет).

* Группы от 2-х до 8 человек.

* Формирование групп в зависимости от уровня владения языком.

* Подготовка к сдаче ГИА и ЕГЭ,
пробное тестирование в течение года.

* Минимальный срок обучения 1 год.

* Сертификат об окончании обучения.

(4912) 28-13-14

E-mail: rsu@rsu.edu.ru
www.rsu.edu.ru

390000, г. Рязань,
ул. Свободы, 46.

Земля открывает им свои тайны

Завершилась археологическая практика студентов факультета истории и международных отношений РГУ имени С.А. Есенина, обучающихся по профилю «История» (направление подготовки – педагогическое образование). Студенты проходят её в Рязанском кремле, в составе Переяславль-Рязанской археологической экспедиции, а также на городище Старая Рязань в Спасском районе.

Учебная практика является важной самостоятельной формой учебных занятий, она позволяет закрепить теоретические знания студентов по археологии, полученные в ходе лекционных занятий, знакомит их с методикой археологических исследований, способствует сплочению студенческого коллектива. Очень важно, что студенты принимают непосредственное участие в выявлении новых археологических источников – в этом году на

раскопках в Рязанском кремле только индивидуальных находок (бусы, браслеты, фрагменты привозной стеклянной посуды, ножи, изделия из бронзы и т.д.) более 800. Все они пополняют фонды и экспозиции музея-заповедника. А в Старой Рязани, на раскопе, работой на котором руководит студент факультета истории и международных отношений РГУ Илья Ильиных, обнаружен клад ювелирных украшений XIII века!

Полевой дневник археолога

Завязка

Рязанский край – берёзовый край. Это место неопишимо живописной природы, вскрывшей многие талантливые умы нашей Родины. Здесь Ока разбивается о камни своих берегов, здесь загадочно манят ночные поля, здесь ветер нашёптывает о тайнах прошедших лет. Это неизменно притягивающая Старая Рязань.



Преподаватель РГУ, заведующий отделом археологии РИАМЗ В.В. Судаков беседует со студентами истфака

Развитие сюжета

Распорядок дня в Старорязанской археологической экспедиции один на протяжении многих лет.

- 7.00 – подъём, завтрак
- 8.00 – 12.00 – работа на раскопе
- 12.00 – 13.00 – перекус
- 13.00 – 16.00 – работа на раскопе
- 16.00 – обед
- 20.00 – ужин

Из-за частых дождей работы на раскопе значительно сократились. Но даже в холодную сырую погоду археологам есть чем заняться – они промывают керамику и кости, чистят и отмечают индивидуальные находки, например, фрагменты браслетов, стекла, наконечники стрел, ножички, разнообразные железные изделия, пряслица, пуговицы и многое другое. Работа на раскопе после дождя – изнурительный труд. Ворочать сырую глину, а уж тем более перебирать её в поисках находок – дело нелёгкое. Но всё компенсируется горячей ароматной кашей с утра и громкими песнями и весёлыми историями у костра ночью. В этом вся прелесть археологии.

Выпускница истфака, заместитель начальника Старорязанской экспедиции Е.В. Буланкина знакомит студентов с кладом



Свидетельства археологов студентам вручают научный руководитель проекта по изучению и музеефикации городища Старая Рязань, заведующий отделом славяно-русской археологии Института археологии РАН, профессор РГГУ, доктор исторических наук А.В. Чернецов и начальник Старорязанской археологической экспедиции, научный сотрудник Института археологии РАН, кандидат исторических наук И.Ю. Стрикалов



Студенты истфака РГУ на 40-м раскопе на городище Старая Рязань, где был обнаружен клад

Украшения найдены на небольшой глубине, и это может означать, что они были закопаны в спешке, возможно даже в момент Батыева нашествия, когда мёрзлую землю было трудно копать. Начальник экспедиции Игорь Юрьевич Стрикалов всегда подчеркивает, что найти клад – значит

– приезжают сюда уже второй год подряд. Ещё один преданный Старой Рязани человек, тоже выпускник факультета истории нашего вуза – главный редактор газеты «Рязанский университет», руководитель литературного объединения «Призвание» нашего университета Михаил Борисович Жаворонков. Вместе с ним на раскопе работали участники «Призвания» – выпускник факультета экономики, магистрант отделения теологии РГУ Сергей Борзиков и студентка литфака Мария Тухатулина.

...Окончив 1 курс истфака нашего вуза, она приехала в Старую Рязань на археологическую практику. Думала – на две недели, получилось – на всю жизнь. И теперь каждое лето приезжает сюда уже заместитель начальника археологической экспедиции, руководитель отдела по изучению и музеефикации городища Старая Рязань Рязанского историко-архитектурного музея-заповедника (РИАМЗ) Елена Владимировна Буланкина.

...Сейчас на месте клада лежит лопата, под которую суеверные археологи кладут монетки – чтобы клады прибавлялись.

Развязка

Мой последний день работы на раскопе ознаменовался необычайной для августа жарой и огромным количеством находок – множество железных предметов, фрагменты браслетов и колец, даже игральная кость. Но главная находка – захоронение XIII века. И здесь уже всё как в фильме – отбросив лопату, я орудовала кисточкой, шпатель и совочком, освобождая сантиметр за сантиметром находку.

Полевой сезон окончен, но впереди – нетронутые кубометры истории и годы воспоминаний...

Ирина ОРЛОВА,
студентка 3 курса истфака РГУ,
участница экспедиции 2012 и 2013 годов

Под таким названием в областном научно-методическом центре народного творчества (улица Урицкого, 72) открылась персональная выставка одного из основателей Рязанского клуба художников-любителей, кандидата экономических наук, доцента кафедры финансовых, административного права и основ правоведения факультета юриспруденции и политологии РГУ имени С.А. Есенина Николая Георгиевича Горазеева.

«70 лет в Рязани»

На выставке, приуроченной к 235-летию Рязанской губернии и юбилею художника, представлены его работы разных лет – пейзажи и портреты. Любители живописи смогут увидеть северные и южные красоты – творческий итог путешествий автора. Но Николай Георгиевич мечтает собрать художников-единомышленников и устроить выставку «Рязанский пейзаж». Он уверен, что красота – рядом. И многие работы живописца говорят о его любви к родному краю.



Рядом – портреты близких людей. Вот портрет дочери Ольги. Она пришла на открытие выставки со своими

дочерьми Екатериной и Елизаветой. Как и другая дочь, Оксана, вместе с детьми – Анастасией и Владимиром. Юбилера поздравили почитатели его творчества, профессиональные художники, его школьные и институтские друзья, коллеги. Николай Георгиевич трудился на приборном заводе, в Счётной палате Рязанской области, преподавал в Рязанской высшей школе МВД, был начальником кафедры (он – полковник внутренней службы в отставке). Сейчас работает в РГУ имени С.А. Есенина. От всего коллектива нашего вуза художника приветствовала заведующая кафедрой финансового, административного права и основ правоведения факультета юриспруденции и политологии, кандидат юридических наук, доцент Светлана Андреевна Сидорова.

Особенно колоритную нить в канву праздника вплели товарищи Николая Георгиевича из Рязанского отделения Донского казачьего войска. Они вручили юбиляру памятную медаль, подарки и цветы, завершив поздравление музыкальными номерами.

Выставка будет работать по 12 сентября, кроме выходных и праздничных дней, с 10.00 до 17.00. Вход бесплатный.

Кульминация

Рязанцы – наши предки – сражались за свободу, готовились к последней битве с ордынскими полчищами, в спешке покидали свои дома. Древняя столица Рязанского княжества была разорена, но вот почти 800 лет спустя, 7 июля 2013 года, археологи находят клад ювелирных украшений XII-XIII веков в северной части городища. Это уже 17-й старорязанский клад. Всё здесь взаимосвязано: нашёл клад выпускник факультета истории РГУ Максим Панкин, который ездит на Старую Рязань уже около 20 лет, в тот же день на археологическую практику приехали первокурсники истфака РГУ, а раскопом, на котором был найден клад, вот уже второй год руководит студент 3 курса того же факультета Илья Ильиных.

В течение двух дней 150 предметов клада были аккуратно извлечены, продемонстрированы журналистам и подготовлены для передачи в музей. Это серебряные браслеты, бусины, медальоны, позолоченные нашивные бляшки, а также каменный крестик, кусочки ткани и даже материал, из которого изготавливались украшения. На ночь на раскопе даже ставили палатку для дежурных, охранявших находку.

Изучение китайского языка – мост между двумя великими народами

ИНСТИТУТ КОНФУЦИЯ
РГУ ИМЕНИ С.А. ЕСЕНИНА
梁赞国立大学孔子学院

Программы для всех желающих

- китайский язык для начинающих: для школьников, учителей, преподавателей РГУ, а также для всех, кто интересуется китайским языком и культурой Китая
- китайский язык для продолжающих его изучение
- деловой китайский язык.

По окончании – сертификат установленного образца Института Конфуция и Чанчуньского университета.

Программы для студентов

- китайский язык как третий иностранный язык (для студентов Института иностранных языков РГУ имени С.А. Есенина), срок обучения от 1 года
- начальный курс китайского языка для студентов других институтов, факультетов и вузов, срок обучения 1 год

По окончании – сертификат установленного образца Института Конфуция и Чанчуньского университета

Квалифицированные переводческие услуги

Адрес: 390000, г. Рязань, ул. Свободы, д. 46, каб. 103а
Телефон: (4912) 46-07-08 (доб. 2283); (4912) 21-57-23
E-mail: confucius@rsu.edu.ru Интернет-сайт: www.rsu.edu.ru

Лицензия: Серия ААА № 001687 от 05 августа 2011 г. Аккредитация: Серия ВВ № 001705 от 25 мая 2012 г.